
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

___________________ hokimligi  

maktabgacha va maktab ta’limi 

boshqarmasi 

 __________________ maktabgacha  va        

  maktab ta’limi boʻlimi tasarrufidagi 

 __-umumiy oʻrta ta’lim maktabi        

boshlang‘ich sinf oʻqituvchisi 

________________________ning 

20__-20__-oʻquv yili 1-sinf  

ona tili  fanidan III chorak uchun 
 

 

 



  “TASDIQLAYMAN” 

O‘IBDO‘_______ _______________________ 

20__-20__-o‘quv yili 1-sinf ona tili fanidan III chorak uchun 

 taqvim mavzu rejasi  
         

№ O‘tiladigan mavzular rejasi 
Nazariy 

soat 

Dars o‘tkazish 

muddati 

Dars 

o‘tkazilgan 

sana 

1.  Kirish. Ona tili nima? 1   

2.  Matn va gap. Matn nima? Gap nima? 1   

3.  Til va nutq. Nutq nima? 1   

4.  Tovushlar va harflar. Tovush nima? 1   

5.  Harf nima? 1   

6.  O‘zbek alifbosi. Alifbo nima? 1   

7.  Mustahkamlash uchun mashqlar 1   

8.  
Unli tovushlar 

1   

9.  A va O unlisi 1   

10.  U va I unlisi 1   

11.  O‘ va E unlisi 1   

12.  Mustahkamlash uchun mashqlar 1   

13.  1-nazorat ishi 1   

14.  Undosh tovush va harflar 1   

15.  X, H tovush va harflari 1   

16.  J tovushi va harfi. 1   

17.  Q va G‘ harflari 1   

18.  Harf birikmalari 1   

19.  Tutuq (’) belgisi 1   

20.  Aytilishi va yozilishida farq qiluvchi undoshlar 1   

21.  
Aytilishi va yozilishida farq qiluvchi undoshlar 

1   

22.  Mustahkamlash uchun mashqlar 1   

23.  2-nazorat ishi 1   

24.  Bo‘g‘in 1   

25.  
Bo‘g‘in. Bo‘g‘inga ajratish 

1   

26.  Bo‘g‘in. Bo‘g‘in ko‘chirish 1   

27.  Bo‘g‘in ko‘chirish 1   

28.  
Mustahkamlash uchun mashqlar 

1   

29.  3-nazorat ishi 1   

30.  So‘z. So‘z ma’nosi 1   

31.  Gap. 1   

32.  Gap. Gap qanday tuziladi? 1   

33. 3
2 Gapning oxirida qo‘yiladigan tinish belgilari 

1   

34.  Nuqta, undov va so‘roq belgilari 1   

35.  Matn tuzish. Matn va gap farqlanishi. Matn 

qanday tuziladi? 

1   

36.  Takrorlash 1   

 

            

 



 

Sana:     

Sinf:     

Mavzu: Kirish. Ona tili  nima? 

Darsning maqsadi: 

a) ta’limiy: o‘tilgan mavzu bilimlarini mustahkamlash va yangi mavzu bo‘yicha yangi bilimlar berish, 

ona tilidagi qoidalar va to‘g‘ri yozish ko‘nikmalarini shakllantirish va ularning nutq ravonligi haqida 

ma’lumotlar berish. 

b) tarbiyaviy: oʻquvchilarda berilgan rasmlar hamda savollar ustida ishlash orqali vatanga muhabbat 

hissini uygʻotish; 

d) rivojlantiruvchi: oʻquvchilarning ogʻzaki nutq koʻnikmalarini rivojlantirish, mavzu doirasida lugʻat 

boyligi hamda yozma savodxonligini oshirish. 

Ogʻzaki nutq: kichiklar, tengdoshlari hamda kattalar bilan suhbat hamda muhokama jarayonida 

muloqot odobiga (bir-birini hurmat qilish, so‘zga chiqishni hurmat bilan so‘rash, mavzu yoki matn 

yuzasidan navbat bilan gapirish) rioya qiladi; suhbat yoki muhokama jarayonida boshqalarning fikriga 

munosabat bildira oladi; 

Yozma nutq: fikr ifodalashda nuqta, vergul, so‘roq hamda undov belgilarini to‘gʻri qo‘llay oladi; 

o‘zining hamda oila a’zolarining shaxsiy ma’lumotlarini (ismi, familiyasi, manzili) yoza oladi; 

Tinglab tushunish: birinchi sinf darajasiga mos matnlarda voqea-hodisa, shaxs, narsa yoki joy haqidagi 

ma’lumotlar so‘zlovchi tomonidan ochiq ifodalanganda savollarga javob bera oladi; sinf darajasiga mos 

badiiy yoki informativ matnni tinglash jarayonida voqea-hodisa sodir bo‘layotgan makon hamda zamon 

haqida taxmin qila oladi, taxminlarini asoslab bera oladi. 

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiya elementlari: 

Axborotlar bilan ishlash kompetensiyasi:  

Televizordan ko‘rgan, radiodan eshitgan lavhalaridan ma’lumotlar tushunib aytib bera olish.  

O‘zini o‘zi rivojlantirish kompetensiyasi: 
o‘quv fanlarini o‘rganish;  

kun tartibiga rioya qilish;  

kattalarni hurmat qilish;  

jamoat joylariga tozalikka rioya qilish.   

Darsning metodi:  guruhlarda ishlash, ogʻzaki (suhbat, savol-javob) 

Dars jihozi: taxta, bo‘r, mavzuga oid rasmlar, tarqatmalar, texnik vositalar. 

Shakl: jamoa, guruhda ishlash, hamma o‘zi uchun. 

Nazorat: o‘quvchilarning darsda faolligi kuzatilib, hisobga olib boriladi. 

Baholash: o‘quvchilar bilimi reyting mezonlari asosida baholanib, dars oxirida e’lon qilinadi. 

Darsning borishi: 

   № Bo‘limlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 O‘tgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 O‘quvchilarni rag‘batlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism: salomlashish, navbatchi axboroti, sinf va o‘quvchilarning  darsga tayyorgarligi 

tekshiriladi, o‘quvchilar ehtiyojlari aniqlanadi.  

II. O‘tilgan mavzuni mustahkamlash. o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkaziladi. Uy 

vazifasini  bajarilishini tahlili o‘tkazilib no‘to‘g‘ri bajarilgan topshiriqlar yuzasidan ko‘rsatma beriladi.. 

III. Yangi mavzu bayoni:  

•  Turli  tillarda  berilgan  gaplarni  o‘qiy  oldingizmi?  

Ularni  tushundingizmi?  Javobingizni  izohlang. 

•  Ona  tilingiz  bo‘lgan  o‘zbek  tilidagi  gapni ko‘chiring. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O‘zbek  tili  -  mening  ona  tilim. 

O‘zbek  tili  -  men  yashayotgan  

O‘zbekiston  Respublikasining davlat  tili.  

            O na tilim 

Ona tilim - yurak qa’rimdan  

Mehr bo‘lib sochilgan jarang. 

Qulog‘imga go‘dak paytimdan, 

Alla  bo lib singgan ohang. 

Ona tilim - necha asrlar  

Kurashida yenggan  polvonim. 

Necha ajdod,  necha nasllar, 

Suyib o‘tgan turkiy zabonim. 

Tilingda  bo‘lsa  boling, 

Kulib  turar  iqboling. 

•  Maqoldagi  boling so‘ziga  yaqin  ma’noli  so‘z toping. 

O‘qing.  Quyida  berilgan  so‘zlardan mosini  tanlab,  gapni  to‘ldiring. 

...  -  bu  o‘zbek  xalqining  ona  tilidir. 

Tanlash  uchun  so‘zlar:  ingliz  tili,  yapon* tili,  rus tili,  o ‘zbek  tili,  turk  tili.  

•  Til so‘zi  nutqda  yana  qanday  ma’nolarda qo llaniladi?  Fikringizni  izohlang. 

IV.Yangi mavzuni mustahkamlash: o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkaziladi. 

O‘tilgan mavzuga oid savol va topshiriqlar yozilgan kartochkalar tarqatiladi. O‘quvchilar topshiriqlarni 

bajarib, o‘tilgan mazuni qismlarga bo‘lib gapirishadi, xulosa chiqarishadi, o‘qituvchi tomonidan 

umumlashtiriladi. 

V.O‘quvchilarni rag‘batlantirish. darsni yakunlash, darsda faol qatnashgan o‘quvchilar rag‘bat 

kartochkalari bilan rag‘batlantiriladi. 

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini 

mustahkamlab kelish. 

 

O‘IBDO‘:    _____________________   _____________   ____________ 

                                                                         (imzo)                    (sana) 



 

Sana:     

Sinf:     

Mavzu: Matn va gap. Matn  nima? Gap nima? 

Darsning maqsadi: 

a) ta’limiy: o‘tilgan mavzu bilimlarini mustahkamlash va yangi mavzu bo‘yicha yangi bilimlar berish, 

ona tilidagi qoidalar va to‘g‘ri yozish ko‘nikmalarini shakllantirish va ularning nutq ravonligi haqida 

ma’lumotlar berish. 

b) tarbiyaviy: oʻquvchilarda berilgan rasmlar hamda savollar ustida ishlash orqali vatanga muhabbat 

hissini uygʻotish; 

d) rivojlantiruvchi: oʻquvchilarning ogʻzaki nutq koʻnikmalarini rivojlantirish, mavzu doirasida lugʻat 

boyligi hamda yozma savodxonligini oshirish. 

Ogʻzaki nutq: kichiklar, tengdoshlari hamda kattalar bilan suhbat hamda muhokama jarayonida 

muloqot odobiga (bir-birini hurmat qilish, so‘zga chiqishni hurmat bilan so‘rash, mavzu yoki matn 

yuzasidan navbat bilan gapirish) rioya qiladi; suhbat yoki muhokama jarayonida boshqalarning fikriga 

munosabat bildira oladi; 

Yozma nutq: fikr ifodalashda nuqta, vergul, so‘roq hamda undov belgilarini to‘gʻri qo‘llay oladi; 

o‘zining hamda oila a’zolarining shaxsiy ma’lumotlarini (ismi, familiyasi, manzili) yoza oladi; 

Tinglab tushunish: birinchi sinf darajasiga mos matnlarda voqea-hodisa, shaxs, narsa yoki joy haqidagi 

ma’lumotlar so‘zlovchi tomonidan ochiq ifodalanganda savollarga javob bera oladi; sinf darajasiga mos 

badiiy yoki informativ matnni tinglash jarayonida voqea-hodisa sodir bo‘layotgan makon hamda zamon 

haqida taxmin qila oladi, taxminlarini asoslab bera oladi. 

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiya elementlari: 

Axborotlar bilan ishlash kompetensiyasi:  

Televizordan ko‘rgan, radiodan eshitgan lavhalaridan ma’lumotlar tushunib aytib bera olish.  

Ijtimoiy faol fuqarolik kompetensiyasi:  

maktabda, oilada bo‘layotgan jarayonlarda ishtirok etish;  

o‘zining o‘quvchilik burchi va huquqlarini bilish, unga rioya qilish.  

Darsning metodi:  guruhlarda ishlash, ogʻzaki (suhbat, savol-javob) 

Dars jihozi: taxta, bo‘r, mavzuga oid rasmlar, tarqatmalar, texnik vositalar. 

Shakl: jamoa, guruhda ishlash, hamma o‘zi uchun. 

Nazorat: o‘quvchilarning darsda faolligi kuzatilib, hisobga olib boriladi. 

Baholash: o‘quvchilar bilimi reyting mezonlari asosida baholanib, dars oxirida e’lon qilinadi. 

Darsning borishi: 

   № Bo‘limlar Vaqti 

1 Tashkiliy qism 3 daqiqa 

2 O‘tgan mavzuni mustahkamlash 5 daqiqa 

3 Yangi mavzu bayoni 15 daqiqa 

4 Yangi mavzuni mustahkamlash 10 daqiqa 

5 O‘quvchilarni rag‘batlantirish. Darsni yakunlash. 10 daqiqa 

6 Uyga vazifa 2 daqiqa 

Jami 45 daqiqa 

I. Tashkiliy qism: salomlashish, navbatchi axboroti, sinf va o‘quvchilarning  darsga tayyorgarligi 

tekshiriladi, o‘quvchilar ehtiyojlari aniqlanadi.  

II. O‘tilgan mavzuni mustahkamlash. o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkaziladi. Uy 

vazifasini  bajarilishini tahlili o‘tkazilib no‘to‘g‘ri bajarilgan topshiriqlar yuzasidan ko‘rsatma beriladi.. 

III. Yangi mavzu bayoni:  

 

 

 

 

 

 



Matn  gaplardan  tuziladi. Mazmunan  bog'langan  ikki  yoki undan  ortiq  gap  m a tn  deyiladi. 

Ertalab  quyosh  charaqlab  chiqdi.  Tomlarda osilib  turgan  muz  sumalaklar  yaltiray  boshladi.  

Yerdagi  qorlar  erib  ketdi.  Chumchuqlar  shodon chirqilladi. 

•  Matnda  nechta  gap  ishtirok  etgan? 

•  Matndagi  gaplar  ma’no  jihatdan  o‘zaro bog‘langanmi? 

•  Siz  ham  shunga  o‘xshash  to‘rtta  gapdan  iborat matn  tuzing. 

O‘qing.  Berilgan  so‘zlardan  maqol tuzing. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Akmalga  qoidalarni toldirishda  yordam  bering. 

IV.Yangi mavzuni mustahkamlash: o‘tilgan mavzu yuzasidan suhbat, savol-javob o‘tkaziladi. 

O‘tilgan mavzuga oid savol va topshiriqlar yozilgan kartochkalar tarqatiladi. O‘quvchilar topshiriqlarni 

bajarib, o‘tilgan mazuni qismlarga bo‘lib gapirishadi, xulosa chiqarishadi, o‘qituvchi tomonidan 

umumlashtiriladi. 

V.O‘quvchilarni rag‘batlantirish. darsni yakunlash, darsda faol qatnashgan o‘quvchilar rag‘bat 

kartochkalari bilan rag‘batlantiriladi. 

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini 

mustahkamlab kelish. 

 

O‘IBDO‘:    _____________________   _____________   ____________ 

                                                                    (imzo)                           (sana) 



veb-saytimiz: Zokirjon.com 
Zokirjon.com veb-sayti orqali o‘zingiz uchun kerakli 

ma’lumotlarni yuklab oling. 

+99890-530-00-68   nomerga telegramdan 

yozishingiz yoki telegramdan  nza4567 izlab 

telegramga murojaat qilishingiz  so‘raladi. 

Telegramda murojaatingizga o‘z vaqtida 

 javob beriladi. 

Hujjat word variant doc  formatda beriladi.  

 65 listdan iborat III chorak 1-sinf  ona tili 

fanidan konspektni to‘liq holda olish uchun 

telegramdan yozing. 

Narxi:   15 ming so‘m 
                         Telegram kanalimiz: 

               @Maktablar_uchun_hujjatlar                                                                                                                               
 To‘lov uchun:  HUMO          9860230104973329 

                                         Plastik egasi Nabiyev Zokirjon 
 

 

 

 

 

 

       
 

  

  

 

 
 

 
 

DIQQAT!!! 
Sizga bu OMONAT qilib beriladi. 

To‘liq holda olganingizdan so‘ng: 

Faqat o‘zingiz uchun foydalaning. 

Hech kimga bermang hattoki eng 

yaqin insoningizga ham. 

Internet orqali veb-saytlarga 

joylamang. 

Kanal va gruppalarga tarqatmang. 

OMONATGA 

HIYONAT QILMANG. 
 



Veb sayitimiz:   Zokirjon.com  
 

Bizni hizmatdan foydalanib qulay imkoniyatga ega 

bo‘ling! 
Bizda maktablar uchun  quydagi hujjatlar mavjud  

1. 1-11-Sinflar uchun sinf soati ish reja va konspektlari  

2. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan to‘garak hujjatlari  

3. Sinf rahbar hujjatlari 

4. Metodbirlashma hujjatlari 

5. Ustama hujjatlari 

6. 1-11-Sinflar uchun barcha fanlardan konspektlar  

7. 1-11-Sinflar uchun Ish rejalar (Taqvim mavzu rejalar)  

8. Maktab ish hujjatlari 

9. Direktor ish hujjatlari 

10. MMIBDO‘ ish hujjatlari 

11. O‘IBDO‘ ish hujjatlari 

12. Psixolog hujjatlari 

13. Xotin-qizlar qo‘mitasi ish hujjatlari 

14. Kutubxona mudirasi ish hujjatlari 

15. Besh tashabbus hujjatlari 

16. Ochiq dars ishlanmalar, taqdimotlar, slaydlar 

 

 

 

 

 
 

 

 


